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Gestion de la crise sanitaire covid-19 - EHPAD et structures de soins à domicile
Question écrite n° 28296

Texte de la question

Mme Caroline Fiat interroge M. le ministre des solidarités et de la santé sur la gestion de la crise sanitaire du
covid-19 qui touche de plein fouet les établissements hospitaliers pour personnes âgées dépendantes et les
structures de soins à domicile. Le Gouvernement aurait dû considérer les EHPAD et les structures de soins à
domicile comme une cible prioritaire dans la « guerre » contre le Covid-19. Les personnes âgées étant
particulièrement vulnérables et exposées, ils constituent logiquement des foyers infectieux importants. Tout le
monde s'accorde pour dire que les applaudissements ne suffisent pas. À court terme, M. le ministre va-t-il
ordonner des mesures de confinement dans l'ensemble des EHPAD, en portant une attention particulière aux
résidents dont les capacités cognitives ou comportementales sont trop altérées pour permettre un confinement ?
Va-t-il affecter le matériel nécessaire aux soignants des EHPAD et des structures à domicile pour qu'ils puissent
continuer à travailler sans se mettre en danger, mettre en danger leurs proches ou les résidents ? Les masques
et les solutions hydro-alcooliques doivent être apportés en quantité suffisante, mais aussi les équipements
adaptés comme les sur-chaussures et les sur-blouses ! À moyen terme, M. le ministre va-t-il valoriser les
salaires des personnels travaillant auprès des personnes âgées travaillant en établissement ou à domicile ? À
long terme, M. le ministre va-t-il engager une réflexion pour mettre fin au business honteusement juteux des
EHPAD privés lucratifs ? Enfin, pour faire face au type d'épidémies que la France connaît mais aussi pour sortir
de la situation de maltraitance institutionnelle qui prévaut dans ce secteur, va-t-il augmenter massivement des
personnels afin d'atteindre le ratio de 0,6 soignant par résident dans chaque établissement ? Elle souhaite
connaître son avis sur toutes ces propositions.
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